

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издания 36-й
№ 89 (6263)

Среда, 27 июля 1966 года

Цена 2 коп.

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1966 ГОДА

Сообщение ЦСУ СССР

Центральное статистическое управление при Совете Министров ССР подвело итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1966 года.

В сообщении ЦСУ подчеркивалось, что, осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС и первом пятилетнем плане, трудящиеся Советского Союза добились успехов в развитии народного хозяйства, подъеме благосостояния культурного уровня жизни народа.

Промышленность. План первого полугодия по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен. На конец первого полугодия прошлого года промышленная производительность выросла на 8 процентов. Увеличение выпуска продукции по основным отраслям промышленности составляет: электроэнергия и теплоэнергия—10 процентов; топливная промышленность—7, черная и цветная металлургия—9, химическая промышленность—12; машиностроение и металлообработка—11; лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность—3; промышленность строительных материалов—легкая промышленность—8; пищевая промышленность—4; производство предметов культурно-бытового назначения—13 процентов. Полугодовой план выполнен всеми общеобразовательными и союзно-республиканскими промышленностями, кроме Министерствами, кроме Министерствами лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

На новую систему планирования экономического стимулирования в первом полугодии переведены промышленные предприятия ряда отраслей промышленности с общей численностью рабочих и служащих выше одного миллиона человек. Предприятия, переведенные в первый и во втором кварталах 1966 года на новую систему, перевыполнили увеличенный план реализации продукции. Объем реализации по предприятиям увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на 10 процентов, а производительность труда возросла на 8 процентов.

В текущем полугодии несколько улучшились технико-экономические показатели и использование действующих производственных мощностей в промышленности.

До сих пор, отмечается в Сообщении ЦСУ, имеет место отставание в освоении производственных мощностей, введенных в эксплуатацию в последние годы в черной металлургии, промышленности строительных материалов, химической, целлюлозно-бумажной, угольной и некоторых других отраслях промышленности.

Производительность труда в промышленности возросла на 4,7 процента, полугодовой план перевыполнен. План снижения себестоимости промышленной продукции в целом по стране также выполнен. Однако недовыполнены и допущены перерасход средств отдельными министерствами.

В связи с ростом объема общественного продукта и снижением издержек производства и обраще-

ния прибыль увеличилась в целом по народному хозяйству на 7 процентов, а по промышленности—на 8 процентов. Однако ряд министерств план прибылей не выполнил.

Сельское хозяйство. Колхозы и совхозы страны организованно провели весенние полевые работы; намеченный колхозами и совхозами план ярового сева перевыполнен.

Повысилась продуктивность скота и птицы. Средний надой молока увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года на 3 процента; яйценоскость возросла также на 3 процента. Колхозы и совхозы продают государству скот лучшей упитанности.

На 1 июля 1966 года поголовье скота в колхозах и совхозах составило: крупный рогатый скот—70,4 миллиона голов, в том числе коров—23,7 миллиона; свиней—39,8 миллиона голов; овец и коз—129,3 миллиона голов.

На основе роста продуктивности значительно выросло производство продуктов животноводства. Рост продукции животноводства обеспечил досрочное выполнение планов государственных закупок.

Сельское хозяйство за истекшее полугодие получило: 141 тысячу тракторов в физических единицах, или 294 тысячи в 15-сильном исчислении; 52 тысячи грузовых автомобилей, 42 тысячи зерноуборочных и 2.000 картофелеуборочных комбайнов, 44 тысячи жаток рядковых, 3,7 тысячи хлопкоуборочных машин и т. д. Сельскому хозяйству поставлено 14,4 миллиона тонн минеральных удобрений, что на 1,9 миллиона тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Транспорт. На всех видах транспорта увеличился объем грузооборота и перевозок грузов.

По всем видам транспорта получены прибыли на 11 процентов больше, чем в первом полугодии минувшего года.

Капитальное строительство. Общая стоимость вновь введенных основных фондов за счет средств, выделенных по государственному плану, составила 9 миллиардов рублей. Введены в действие предприятия и производственные объекты во всех отраслях народного хозяйства.

В Сообщении ЦСУ отмечается, что план ввода в действие производственных мощностей, а также план строительно-монтажных работ по многим министерствам и союзным республикам значительно недовыполнен, вследствие недостатков, имевшихся в работе строительных и проектных организаций, а также недостатков в обеспечении некоторых строек материалами и оборудованием.

Государственные капитальные вложения составили около 17 миллиардов рублей, или на 2 процента больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Производительность труда в строительных организациях повысилась на 4 процента, себестоимость строительно-монтажных работ снизилась на 0,2 процента, прибыль подрядных организаций выросла на 5 процентов. Однако пла-

В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи в выполнении заданий по производству пищевых продуктов и заслуги в развитии пищевой промышленности Президиум Верховного Совета ССР Указом от 21 июля 1966 года наградил орденами и медалями ССР большую группу рабочих и инженерно-технических работников пищевой промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по Опочецкому району:

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Брагину Александру Никандровичу—бригадира рабочих Опочецкого хлебокомбината.

ОРДЕНОМ

«ЗНАК ПОЧЕТА»

Белова Вениамина Гавриловича—директора Опочецкого спиртзавода.

Митт Марию Ивановну—фильтровщицу Опочецкого хлебокомбината.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Дроздецкую Луизу Щодиковну—старшего мастера Опочецкого хлебозавода.

Павлова Трофима Павловича—слесаря Опочецкого спиртзавода.

* * *

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию средств связи, телевидения и радиовещания Президиум Верховного Совета ССР Указом от 18 июля 1966 года наградил орденами и медалями ССР работников предприятий и организаций Министерства связи ССР.

В том числе по Опочецкому району:

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Екимову Екатерину Алексеевну—начальника отделения Опочецкого районного узла связи.

*Хорошее
весны*

Теребим лен

Неплохо потрудились линьи-воды и нынче. На всей площасти ожидается хороший урожай льна. Теперь главная задача—все выращенное убрать вовремя и без потерь.

Как только на отдельных участках растения достигли ранней желтой спелости, в третью, четвертую и пятую бригадах приступили к тереблению. На помощь женщинам в четвертую бригаду прибыл с теребильной Алексей Кочегаров. Механикатор он опытный, с большим стажем работы. Агрегат работает безотказно. Сразу же за ним ведется вязка снопов. Бабки уже стоят на 15 гектарах.

Ф. Петров,
агроном колхоза «Вперед».

С поля—на сушилку

За 2 дня 10 гектаров

Первым в колхозе «Победа Ильича» вывел на линяные поля линьоборочный агрегат механизатор Алексей Исаев. За два дня работы в четвертой комплексной бригаде он вытеребил свыше 10 гектаров льна.

М. Тимофеева,
счетовод колхоза
«Победа Ильича».

Ф. Баринов.
Совхоз «Красный фронтовик».

Партком и общественные организации

Наш партийный комитет уделяет большое внимание вопросу руководства общественными организациями.

Свое влияние мы прежде всего осуществляем через коммунистов, выбранных в эти организации.

Например, в состав рабочего комитета совхоза, местных комитетов профсоюзной организации избрано пятнадцать коммунистов. Это А. В. Вихрова, А. М. Хохлов, С. И. Никитин и другие.

Членами комсомольского бюро являются коммунисты Г. И. Орехова и А. Н. Иванов. Руководителем группы народного контроля делегирован член КПСС А. И. Волков.

Партком совхоза постоянно оказывает помощь и поддержку общественным организациям. Например, мы совместно составляем планы работ. При этом главное внимание сосредоточивается на узловых вопросах. Главные из них — укрепление трудовой дисциплины, увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, снижение ее себестоимости.

На заседаниях партийного комитета мы периодически обсуждаем вопросы, связанные с

деятельностью общественных организаций, заслушиваем отчеты их руководителей.

Например, недавно был обсужден вопрос о работе комсомольской организации по коммунистическому воспитанию молодежи. Отмечено, что комсомольцы трудаются вообще хорошо, но пока слабо разгорается их огонек, присущий молодым людям. Не на должной высоте находится пропаганда славных боевых и трудовых традиций нашего народа. Комсомольцы, молодежь слабо участвуют в общественной жизни. Лишь немногие, к примеру, входят в состав коллектива художественной самодеятельности.

Сейчас вскрытые недостатки устраняются. Деятельность комсомольской организации находится под тщательным контролем партийного комитета.

Уже дважды в этом году мы обсуждали вопрос о руководстве профсоюзной организации социалистическим соревнованием. Это дало свой результат. Итоги социалистического соревнования среди животноводов ежемесячно подводятся, предаются гласности. Восемь молочных ферм борются за высокое звание коллектива коммунистического

труда. А ведь еще совсем недавно дела в животноводстве у нас шли худо.

Хорошо работает и общественный суд. Прежде всего он предупреждает те или иные преступки, воспитывает людей. В связи с этим можно привести такой пример. Доярка Н. А. Богданова из отделения Кунино часто нарушала на ферме общественный порядок, скандализила. никто, как говорится, не мог сладить с ней. Тогда в дело вмешался товарищеский суд. Н. А. Богданову подвергли резкой, но справедливой критике, строго предупредили. Теперь она ведет себя хорошо. Да и дело от этого только выигрывает.

Члены партийного комитета непременно присутствуют на каждом общественном собрании.

Они выступают с докладами, принимают активное участие в прениях. Это также положительно сказывается на деятельности общественных организаций.

Правда, есть у нас и недостатки. Например, ослаблена работа с народными дружинниками. Надо прямо сказать, что народная дружина еще не вполне выполняет свои обязанности. А не секрет, что пока в совхозе есть случаи нарушения общественного порядка, которые не встречают должного отпора от дружинников.

Партийный комитет делает все для того, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки.

В. ГРУЗНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Духновский».



Сегодня исполняется 125 лет со дня гибели великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова (1814—1841).

Фотохроника ТАСС.

УСЛ

СЕМЬ часов солнца засияет на востоке. Объемы облаков распахиваются для солнца, наполненного душой и любовью к земле.

На окраине деревни стоят дома с широкими крыльями, запряженные в плуги лошади, вспахивающие землю.

Уже с час разошелся дождь. Погоду указал погодный астроном. Сегодняшний день будет ясным, без дождя.

В четвертый час дня «Россия» заготовляет полный ходом. Трехдневные каникулы используют каждый день для прогулок. На полях стоят не только колхозники, но и пенсионеры.

Нина Персткова, бригадир, говорит: «Мы работаем с удовольствием. Во времена плана по земледелию мы работали с усталостью. Но это дело вносит радость».

Успеху в этой работе способствовал новый метод. Полеводы тянут вперед, создавая новые группы. Бригады организуются в трудовые коллективы.

М. Рассудова,
директор
Красногородского
Дома культуры.

Лишь одно стремление к качественному скотированию осталось. И они укладывают 13—14 тонн сена.

На полную машину уходит здесь техника: комбайны, косилки. И Дмитрий Кириллович мастер своего дела: в поле хоронит машины, а позже выходит из машины без простое.

Веточник

Чтобы восполнить недостаток баланса, наши колхозники заготовляют веточки из сена, богатые витаминами, которые поедают овцы.

Нынче решено, чтобы каждую овцу получала в день 10 кг веточек.

Колхоз «Родина»

Почти 100% овец в селе заселяются для полноценного воспроизводства.

Не забыли о том, что в сенокосе продолжают работать.

С государством

Почти 100% овец в селе заселяются для полноценного воспроизводства.

Не забыли о том, что в сенокосе продолжают работать.

Время спросить

Большую популярность имеют вечера чествования лучших людей колхозов и совхозов, праздники полеводов, животноводов, механизаторов. Во всех колхозах и совхозах проведены праздники животноводов, на которых в торжественной обстановке чествовали передовиков. Хорошо прошли такие праздники в колхозах «Красный пограничник», «Заря», «Новая жизнь» и других.

Но непростительным является то, что работники некоторых сельских клубов к этим пра-

здникам не готовят концерты художественной самодеятельности, а требуют всегда его из Дома культуры. А где же своя художественная самодеятельность? Время спросить у таких работников культуры.

Некоторые заведующие клубами годами являются иждивенцами и не создают своей художественной самодеятельности. Они забыли о том, что если в клубе нет художественной самодеятельности, значит он не работает. Взять, например, Мызинский сельский клуб. С момента ра-

боты заведующим Иваном Евнухиным художественной самодеятельности здесь нет. Он и создавать ее не собирается, хотя для этого есть все возможности.

Есть и такие заведующие клубами, которые мало относятся к работе. Это зав. Покровским клубом И. Леонов, Дороговским — В. Мушкетов. Леонов уже три года заведует клубом, но в нем бывает от случая к случаю. Наглядной агитации почти никакой нет, концерты художественной самодеятельности устраиваются редко. Нетника-

кого контакта у заведующего клубом и с коллективом восьмидесяти школы.

Робко, с оглядкой работает и зав. Пограничным клубом Г. Никифорова. Мало инициатив проявляет она, хотя в этой должности уже много лет.

Культпросвет работникам надо помнить, что они проводники культуры и организаторы отдыха на селе и время спрашивать с тех, кто не желает его организовывать по настоящему.

М. Рассудова,
директор
Красногородского
Дома культуры.

С концертом в бригады

Граммой этот же коллектив выступил перед колхозниками пятой и шестой бригад. Прямо в поле во время обеденного перерыва люди с увлечением слушали задушевные песни и частушки, стихотворения и другие номера концертной программы агитбригады Позолотинского сельского клуба.

Е. ЕКИМОВА,
зав. почтовым отделением.

ВЫСТУПАТЬ ПЕРЕД МАССАМИ — ОБЯЗАННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

УСПЕХ массово-политической работы во многом зависит от участия в ней широкого круга актива. Важно, чтобы в ней участвовали руководители предприятий, колхозов, совхозов, специалисты промышленности и сельского хозяйства. Выступления съездов и докладами, беседы у станка или в поле, посещение рабочего или колхозника на дому, чуткое и внимательное отношение к нуждам и запросам трудающихся — вот те вопросы, которые не должны выходить из поля зрения каждого руководителя в работе с людьми.

Часто выступает с докладами, беседами председатель колхоза «Путь к коммунизму» делегат XXIII съезда партии И. С. Козлов. Более тридцати раз он выступил только по итогам работы съезда, во всех бригадах разъяснил колхозникам и материалисты майского Пленума ЦК КПСС. И беседы всегда проходят интересно, оживленно. Иван Семенович строит их на местном материале, на примерах своего колхоза, показывает рост материального благосостояния колхозников, ставит задачи перед ними на определенный период.

Часто выступают с докладами на политические, экономические и другие темы председатель колхоза «Память Ильи» В. С. Лапенков, секретарь парткома этого же хо-

зяйства В. И. Иванов, секретарь партийной организации Красногородского промкомбината И. М. Концев, директор Глубоковской средней школы В. А. Масленников. Имеются и другие формы идеино-политической работы руководителей с массами. Например, из 181 пропагандиста системы партийной учебы 72 — руководители предприятий, председатели колхозов, директора совхозов, школ. Большинство из них добросовестно выполняет порученную работу. Это председатели колхозов «Вперед» — В. А. Васильев, «Авангард» — С. А. Бидерштет, директор Опочецкого лесхоза И. И. Корунов, директор средней школы № 4 В. У. Ульянов.

Председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. Самофалов часто выступает перед колхозниками с беседами на экономические темы. Он знакомит бригадиров, звеньев, колхозников с элементами хозрасчета, новой системой планирования, исчислением себестоимости продукции.

Во многих колхозах, партийных организациях стремятся совершенствовать и разнообразить формы работы с людьми. В колхозе «Память Ильи» вошло в традицию поздравлять колхозников с днем рождения, с успехами в труде. И, как правило, поздравительную открытку вручает секретарь партийной организации и председатель колхоза.

У дядя А. С. Павловой случилось так, что она забыла о своем дне рождения. И как была она взволнована, когда к ней приехали председатель и секретарь партийной организации, поздравили с юбилеем и вручили памятный подарок. Не забывают руководители этого хозяйства и семьи участников Великой Отечественной войны, старых коммунистов, колхозных пенсионеров.

В производственном объединении «Север» много молодежи. Она требует к себе внимания и заботы. И директор предприятия В. И. Иванов часто бывает среди молодежи, присутствует на комсомольских собраниях, заседаниях коми-

тета. Молодежи оказывает помощь партийная организация. Роль комсомольской организации в производственной жизни коллектива и в воспитании молодежи возрастает. Все рабочие выполняют нормы выработки, нет правонарушений. Полугодовой план предприятия выполнен по всем технико-экономическим показателям.

Однако не все руководители принимают участие в массово-политической работе. Например, председатели колхозов «Организатор» — Г. М. Федорова и «Красное Заречье» — А. Г. Мацевич редко выступают перед народом с политическими докладами.

В отдельных хозяйствах и на предприятиях очень мало читают лекции на экономические темы, передовых методах работы в сельском хозяйстве и в промышленности. Из 37 руководителей колхозов и совхозов только 15 являются членами общества «Знание». Недостаточно участвуют в лекционной работе бригадиры, управляющие отделениями совхозов, начальники цехов.

Партийным организациям необходимо больше разнообразить формы и методы работы с людьми, шире привлекать к ней руководителей среднего звена, стремиться поднять роль руководителя как организатора и воспитателя в колlettive.

В. Спиридонов,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Новые виды услуг

В КАБИНЕТ директора Красногородского быткомбината то и дело заходят люди. Одни просят починить крышу, другие — сделать побелку квартиры, трети — построить новый дом. И почти каждый делает отговорку: «побыстрее». Только за июль таких заказов поступило около тридцати.

Удовлетворить все запросы населения, конечно, нелегко. Но коллектив быткомбината стре-

мится к этому. В июне, например, выполнено 29 заказов населения по ремонту квартир. Надо иметь в виду, что этот вид услуг у нас новый. Еще не сложились как следует кадры, бываю перебои со строительным материалом.

Сейчас строим два новых дома для индивидуальных застройщиков: пастуху колхоза «Память Ильи» Николаю Семенову и члену колхоза «Новая жизнь» Ивану

Дмитриеву. А Иван Абрамов, которому построили кирпичный дом на Сине-рецкой улице поселка Красногородское, уже справил новоселье.

Нынче при комбинате бытового обслуживания вступил в работу щеподробильный станок. Для населения изготовлено свыше 80 тысяч штук кровельной щепы.

Ремонт резиновой обуви методом горячей вулканизации тоже освоен в этом году. Мастер сапож-

и выступают с докладами, принимают активное участие в прениях. Это также положительно сказывается на деятельности общественных организаций.

Правда, есть у нас и недостатки. Например, ослаблена работа с народными дружинниками. Надо прямо сказать, что народная дружина еще не вполне выполняет свои обязанности. А не секрет, что пока в совхозе есть случаи нарушения общественного порядка, которые не встречают должного отпора от дружинников.

Партийный комитет делает все для того, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки.

В. ГРУЗНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Духновский».

Каждому хозяйству — прочный запас кормов

СЛОВИЯ ОДНИ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Часов утра. От лучей солнца засверкала роса на Объемистая комна сена имеет длинные тени. Возникает душистым ароматом трав.

На окраине деревни Аржаково, сена стоит трава. Среди этой площади движется пара запряженных в косилку. Раздается ее монотонное гудение. Машинист поторопился, оставляя за собой ленту свежескошенного сена.

— с час работы, — Евгений Пименов указал на круг, — медленно. Погода ожидается солнечная. Сегодня к нам прибыл стогометатель, так что и сено и люди потребуются.

В четвертой бригаде колхоза «Россия» заготовка кормов идет полным ходом. Труженики бригады изывают каждую благоприятную минуту. На уборке сена участники не только трудоспособные люди, но и неоценимый вклад вносят подростки и пенсионеры.

Нина Персткова, руководитель бригады, говорит, что нынче работают с небывалым энтузиазмом. Во время дождей выполнили план по консервированию сена и в то же время смогли вывезти несколько скирд сена. Текущий в этой важной кампании использовал новый метод работы. Полеводы трудятся семьями группами. Это ликвидирует перегрузку в труде. Социалистическое соревнование приняло широкие размахи. Теперь бригадир не нарекает. В его обязанности входит только контроль. Люди знают, что и когда им делать.

Имея одно стремление — дать общественному скоту вдоволь доброкачественных кормов — связывает И они укладывают в стога по 14 тонн сена ежедневно.

В полную мощность используют здесь техника. На ходу две новых косилки. Евгений Пименов и Дмитрий Кириллов — подлинные мастера своего дела. Косилки вышли в поле хорошо отремонтированными, а поэтому и работают без простояев. Сменная выработка

ботка у них составляет 3,5—4 гектара. Этому, конечно, способствует и материальная заинтересованность.

К сенокосу в колхозе нынче приступили организованно и своевременно. На линейку готовности было поставлено 3 тракторных и 10 конных косилок, стогометатель. Каждую бригаду обеспечили и конными граблями. До всех бригад довели задание по накоплению грубых и сочных кормов, а также план-задание для каждого трудоспособного труженика: муж-

мер, сочных кормов заложено 560 тонн. Это значительно больше, чем было заготовлено к минувшей зимовке.

Но на этом здесь не остановятся. Засыпаны будут и зеленые смеси, и люпин.

Успешно идет и заготовка грубых кормов. Из плана 772 тонны застоговано около 700.

Если два-три года назад в этой артели выкашивались только чистые да ровные участки, то теперь другое дело. Даже все сено с за-

достаточным количеством конных граблей.

— До каждой бригады у нас доведены плановые задания по заготовке кормов, — говорит председатель правления М. Е. Андреев. — Лучшим установленна премия. При выполнении плана бригадам колхозникам выдается 15 процентов сена от убранного, а при невыполнении — 10.

На первый взгляд кажется, что здесь все предусмотрено, взвешено. И все же работа идет медленно. В первой бригаде заготовлено

ные грабли, на подвозке — четыре подводы. Здесь же работает стогометатель. Обслуживают его, кроме тракториста, пять мужчин. Но работа идет крайне медленно. Люди не столько работают, сколько перекуривают.

М. А. Андреев, руководитель бригады, объясняет черепашьи темпы ненастьем и нехваткой рабочей силы. И в то же время говорит, что дела можно было бы и улучшить. Из деревни Найденона на сенокос выходят три человека (трудоспособные). Пенсионеры на работу не идут. Они заготавливают сено в лесничестве.

Работают здесь скопом. На луга выходят тогда, когда в «России» косари идут на отдых. В 19 часов всякая работа прекращается.

* * *

Сельхозартели «Россия» и имени Куйбышева — соревнующиеся между собой хозяйства. И надо прямо сказать, что куйбышевцам следует поучиться, перенять опыт соседей, чтобы в оставшиеся дни наверстать упущенное, создать скоту сытую зимовку.

В. Шиков.

В соревнующихся колхозах «Россия» и имени Куйбышева

чине — 5 тонн, женщины — 3. Разработали твердые расценки на сенокос. За выполнение нормы членам бригады решено дополнительно выдавать 10 процентов сена и 25 процентов от убранного сверх нормы. Такая оплата побудила людей лучше трудиться. Они знают, что чем больше накаплют сена сверх плана колхозному скоту, тем больше получат для личного.

Председатель колхоза В. В. Петровский, посмотрев на районную сводку животноводов, сказал:

— За шесть месяцев текущего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, надой на фуражную корову увеличился на 391 килограмм. Это, безусловно, результат улучшения кормления животных. Скот зимой не заморозил. Вот и выросла производительность труда. А к предстоящей зимовке мы подготовимся еще лучше.

И свои планы председатель подкрепляет цифрами. Так, напри-

кустаренных участков сметываетя в стога.

РЯДОМ с колхозом «Россия» раскинулись поля и луга артели имени Куйбышева. Никто не скажет, что здесь климатические условия другие или рабочей силы меньше. Но вот по заготовке кормов куйбышевцы отстали от своих соседей. Так, сена они запасли 450 тонн из плана 1.200, а силоса только по полтонны на корову.

Из всех хозяйств района эта артель единственная в минувшем году не выполнила плана продажи государству молока.

Казалось бы, этот горький урок должен заставить правление артели, партийную организацию и всех тружеников колхоза сделать правильный вывод, устранить имеющиеся недостатки, чтобы и нынче не замыкать сводку и не тянуть район назад. Но на деле этого пока не видно.

Хозяйство располагает двумя тракторными и двенадцатью конными косилками, стогометателем,

сена 80 тонн из плана 262, в четвертой — 43 из плана 200, в пятой — 42 из 200.

С агрономом колхоза Н. В. Екимовой наш путь лежит в первую бригаду. По сторонам дороги шумят нескошенные травы. Скошенные клевера ждут своего часа, когда их уложат в стога. На окраине деревни ведется стогование сена. На сгребании заняты кон-



На заготовке силоса — машины

Завершающее полугодие прошло с соответствием с последним годом семилетки надоя на фуражную корову в целом по колхозу увеличилось на 373 килограмма. Маяки животноводства Л. Дмитриева, В. Дмитриева, М. Федорова, Л. Иванова уже сейчас далеко перешагнули двухтысячный рубеж. Сейчас они получают по пуду молока от коровы в день. Это позволило артели досрочно выполнить полугодовой план продажи государству молочной продукции и на 21 июля рассчитаться с годовым заданием.

Если этой отрасли хозяйства уделять должное внимание, плоды труда не замедлят скапливаться. У нас, например, на всех фермах работают постоянные люди — подлинные мастера своего дела. До каждого доведены плановые задания, установлены оплаты труда в зависи-

мости от надоя. Но самое главное внимание мы уделяем на создание прочной кормовой базы.

Основную долю в кормовом балансе занимает силос. Каждому известно, что сочные корыма — критерий высоких надоеv.

Для этой цели правление и партийная организация артели берут основной крен в сторону расширения площадей многолетних и сенных однолетних трав. Нынче мы отвели на силос 200 гектаров клеверов и 130 — вико-овсяной смеси. С гектара многолетних получаем около девяти тонн массы, а со смеси — значительно больше. Так что при полной уборке намеченных площадей рассчитываем заложить не менее трех тысяч тонн силоса, что составит по одиннадцати тонн на корову. Это на четыре тонны больше, чем было заготовлено в прошлом году.

В настоящее время на полях и лугах кипит работа. Вместе с трудоспособными колхозниками на сенокосе участвуют подростки и пенсионеры.

Однако решающую роль здесь играет техника. На косьбе трав, кроме конных косилок, занято пять тракторных. Для силосования укомплектован механизированный отряд. В него входят

«КИР-1,5», комбайн «СК-2,6», два гусеничных и три трактора «Беларусь». Пять тележек занято на подвозке измельченной массы с поля к месту силосования.

Такая концентрация техники позволяет нам вести работы в темпе. Если один курган закладывать в течение нескольких дней, то это отрицательно скажется на качестве кормов. А этого допустить нельзя. Отряд за день-полтора заложивает 150—200 тонн массы.

На 25 июля заготовлено более двух тысяч тонн сочного корма. Этому способствует самоотверженный труд механизаторов. Работают гвардейцы полей, не считаясь со временем. Анатолий Кропосов на «КИР-1,5» при норме 3,2 гектара ежедневно убирает до 5 гектаров. Слаженно работают трактористы Николай Ефимов и Владимир Трофимов, обслуживающие силосоуборочный комбайн. Дневное задание им 5 гектаров, а убирают по 7—8. Добросовестно трудятся на перевозке массы Василий Васильев, Анатолий Матвеев и Василий Михайлов.

А. Павлов, председатель колхоза имени Кирова.

Через 2—3 дня колхоз «Светлый путь» сенокошение завершает. Седьмая, девятая и другие бригады план накопления кормов выполнили еще на 25 июля.

Несколько отсталая вторая бригада. Но это не по вине бригадира Ивана Петрова и колхозников. Люди работают хорошо. Дело в том, что луга здесь кокковатые, заболоченные. Технику применить нельзя. Сплошь и рядом сено приходится выносить на себе.

Бригаде доведен план заготовки грубых кормов в количестве 162 тонн. Уложено в стога около 110 тонн. К 30 июля завершат сенокошение и отстающая бригада.

На снимке: стогование сена во второй бригаде колхоза «Светлый путь».

ТЕМПЫ ВОЗРОСЛИ

Затянувшиеся дожди в первой половине июля мешали труженикам нашего отделения полным ходом вести работы по сушке и стогованию сена. Зато сейчас темпы сеноуборочных работ возросли втрое. На лугах отделения работает 6 конных косилок.

Каждому рабочему и служащему отделения на период сеноуборок доведен конкретный план по заготовке грубых кормов.

Хорошо трудятся рабочие-половоды А. Кудрявцев и Е. Голубев. Каждый из них накосил, высушил и застоговал более чем по 10 тонн сена.

А. СЕРЕБРЯКОВ, управляющий Шапкинским отделением совхоза «Духновский».

Веточный корм

Чтобы восполнить кормовой дефицит, наши колхозники ведут кормовую веточного корма. Веточки богаты витаминами, хорошо поедают овцы.

Ничто решено заготовить на каждую овцу не менее 50 килограммов веток. Этой работой занимались все бригады. Большинство других заготовлено веточного корма в первой и третьей бригадах. Каждая из них запасла по 2,5 тонны. А всего по колхозу запасено 16 тонн этого корма.

А. Иванов. Колхоз «Родина».

С государством рассчитались

Почти 1.000 тонн сена уложили в стога труженики нашей сельхозартели. Это почти столько, сколько требует для полного обеспечения общественного стада. Но сеноукос продолжается.

Не забыли мы и о расчете с государством. На заготовительный пункт из артели отправлено свыше 20 тонн сена. План-заказ государства перевыполнен.

П. Федоров, счетовод колхоза «Большевик».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

27 июля 1966 года.

3 стр.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ КОНЕВОДСТВА

В ПОСТАНОВЛЕНИИ Совета Министров РСФСР от 17 марта 1966 года справедливо критикуется Псковская область за серьезные недостатки в развитии коневодства. В ряде колхозов нашего района эта отрасль животноводства находится в запущенном состоянии. Сокращается поголовье лошадей, не уделяется должного внимания воспроизводству стада и выращиванию молодняка.

Колхоз «Красный пограничник» содержит всего 30 лошадей. Их недостаточно для ведения сельскохозяйственных работ. В течение трех лет от 12 кобыл совершенно не получено приплода. Здесь даже нет жеребца-производителя.

Аналогичное положение в колхозах «Искра», «Маяк», «Дружба», «Россия», «Победа Ильича».

Такое состояние коневодства многие руководители хозяйств объясняют возросшей механизацией сельскохозяйственного производства. Но это отговорка.

В условиях хозяйств нашего района лошадь еще нужна: на обработке мелкоконтурных участков пашни, огородов, подвозке семян, удобрений, заготовке и подвозке кормов и т. д.

Умелое сочетание механизации сельскохозяйственного производства с правильным использованием живого тяглого позволяет экономически выгоднее выполнять те или иные работы и высвободить техни-

ку для выполнения более трудоемких работ.

Рассматривая вопрос о состоянии коневодства, исполнком Псковского областного Совета депутатов трудящихся наметил проведение практических мероприятий для устранения недостатков в развитии коневодства. Требуется в течение 1966—67 годов укомплектовать все колхозы и совхозы жеребцами-производителями, добиться покрытия всех пригодных к воспроизведству конематок, выращивать молодняк для ремонта конского поголовья и продажи на экспорт.

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников в увеличении воспроизводства

конского поголовья Совет Министров РСФСР рекомендует ввести сверх основного заработка дополнительную оплату труда в следующих размерах:

конюху за получение и выращивание до отъема шести жеребят от каждого 10 кобыл выплачивать до 8 рублей за каждого жеребенка. А за каждого выращенного сверх 6 жеребят—до 12 рублей;

конюху, обслуживающему молодняк от отъема до трех лет, за сохранение и выращивание всех

закрепленных за ним ярлыков ежегодно выплачивать до 10 рублей;

колхознику, постоянно рожающему на закрепленной за него нематеке, выплачивать по 5 рублей за каждого жеребенка, рожденного до отъема;

конюху по уходу за жеребятами производителем за выполнение плана слухки и при замерзости не менее 70 процентов выплачивать по одному рублю каждую зажеребевшую кобылу.

Г. Ильин
главный зоотехник районного управления сельского хозяйства

Советы врача

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Одними из тяжелых заразных заболеваний человека являются желудочно-кишечные, то есть такие, при которых болезнестворные изменения происходят преимущественно в кишечнике. Проникновение микробов брюшного тифа, паратифа, дизентерии в человеческий организм происходит только через рот с пищей, питьем, с грязными руками или какими-либо предметами.

Заболевание появляется не сразу, а проходит определенный период времени, прежде чем появятся первые его признаки. При брюшном тифе самоочувствие больного резко ухудшается, исчезает аппетит, появляется мучительная, не ослабевающая головная боль, которая часто сопровождается бессонницей, иногда наступает возбуждение, однако чаще больной как бы оглушен, бледен, сознание нередко затмлено.

На 8—10-й день на коже живота и боковых частях груди появляется сыпь в виде небольшого количества розовых пятен, которая держится в течение 3—5 дней. Брюшной тиф—коварное заболевание, так как к основному заболеванию могут присоединяться всевозможные осложнения: воспаление легких, мышцы сердца, прободение кишок и кишечные кровотечения. У некоторых переболевших брюшнотифозные микробы оседают в различных органах и люди становятся носителями брюшнотифозных палочек. Они практически здоровы, но для окружающих опасны.

Дизентерия обычно начинается бурно, с подъемом температуры, одновременно появляется понос. Очень часто некоторые больные и родители больных детей считают появившийся жидкий стул безобидным расстройством желудка, вызванным погрешностями в питании, не обращаются к врачу и переносят болезнь на ногах. Дизентерия при поздно начатом лечении или неправильно проводимом домашними средствами может перейти в хроническую. Больные дизентерией опасны для окружающих.

Брюшным тифом и дизентерией болеют только люди. Заражение одного человека от другого происходит через микробы, которые попадают в воду, пищу, на предметы, окружающие нас. Брюшнотифозные и дизентерийные микробы хорошо сохраняются и размножаются в молоке, сметане, простокваши, сливках, компоте, мороженом, студенях, твороге, салатах, винегрете и других холодных закусках. Вот этим и объясняется большая опасность больных и бактерионосителей, работающих в предприятиях общественного питания и торговли. Из всех пищевых продуктов наи-

менее опасны яйца от каждой несушки.

Орден Трудового Красного Знамени Михайлович Крюков и птичница Ольга Владимировна Гавриленко, получающей ежегодно от своих несушек более миллиона яиц, присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. М. Крюков был делегатом XXIII съезда КПСС, а 12 июня трудящиеся избрали его депутатом Верховного Совета СССР.

На снимках: 1—одна из

улиц совхоза с новыми благоустроеными домами; 2—Анатолий

Михайлович Крюков и Ольга

Владимировна Гавриленко; 3—

в совхозном детском саду; 4—

комсомолка Нина Вильдайкина.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.



АЛАЙСКИЙ КРАЙ. Совхоз «Светлый путь» Первомайского района готовится к переходу на полный хозяйственный расчет. В последние годы хозяйство специализировалось на птицеводстве и стало рентабельным.

В 1960 году здесь получили 1 миллион 166 тысяч яиц, а в 1965 году—15 миллионов 409 тысяч яиц. От каждой несушки—по 180 яиц.

Результаты правильной хозяйственной деятельности сказались и на всей жизни совхоза. Появились улицы благоустроенных домов. В зелени утопает новая трехэтажная средняя школа. Строится крупная птицефабрика. Недавно группа работников

хозяйства награждена орденами и медалями, а директору Анатолию Михайловичу Крюкову и птичнице Ольге Владимировне Гавриленко, получающей ежегодно от своих несушек более миллиона яиц, присвоено звание Героя Социалистического Труда. А. М. Крюков был делегатом XXIII съезда КПСС, а 12 июня трудящиеся избрали его депутатом Верховного Совета СССР.

На снимках: 1—одна из улиц совхоза с новыми благоустроеными домами; 2—Анатолий Михайлович Крюков и Ольга Владимировна Гавриленко; 3—в совхозном детском саду; 4—комсомолка Нина Вильдайкина. Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

K
N
ОРГА

Год издан
№ 90

B
Сове

ЦК КПСС,
ного Совета С
тров СССР р
мерах по уси
рушениями об
ка. В принять
широкое отраз
требования тр
венных органи
венных органов
решительного
лигансита и и
ных явлений.

Советские л
ся своей соц
ной, ставшей
гучих держав
съезда КПСС
перспективы
экономики, ку
благосостояни
ского народа
творческой и
ической актив
огромной раб
дарства в на
мо возросло
людей, глубок
патриотичес
права и обяза
в советском о
люди, которые
праворядок
ским и дру
действиями
и случаи дер

За последн
и советским
лен рядом мер
с преступност
общественном
городах и ра
вершаются с
и случаи дер

Отрицатель
дельных люд
се объясняет
многих пар
профсоюзных
ганов по вос
дисциплины
щества. Не в
жная забота
фронт борь
ми силами в
общественны

Отстает от
ний уровень
и охраны общ
прокуратуры
недостаточно
ту по организ
шениями пра
лись тесной
оперативност
характера с
бес преступн

Пр
0 обра
Минист

Президи
Образов
щественног

Москва,
26 июля

Наш
адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корр
пондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, от
дела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бу
галтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1636.

Тираж 7110